

В диссертационный совет
Д 505.001.114
Финансового университета при
Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Санниковой Ксении Александровны на тему «Развитие системы управления ESG-рисками при обеспечении экономической безопасности горнодобывающих предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки)

Диссертация Ксении Александровны Санниковой представляет собой комплексное исследование, посвящённое вопросам управления ESG-рисками и их влиянию на экономическую безопасность горнодобывающих предприятий. В современном мире устойчивое развитие становится важной частью стратегий многих компаний, и особенно это актуально для горнодобывающих предприятий, оказывающих значительное воздействие на окружающую среду. В связи с этим работа автора выделяется своей практической и теоретической значимостью.

Санникова К.А. продемонстрировала глубокое понимание и анализ проблем, с которыми сталкиваются компании в процессе интеграции ESG-факторов в свои бизнес-процессы. Одним из центральных моментов диссертации является исследование связи между ESG-рисками и экономической безопасностью, что стало новаторским аспектом работы. Автор убедительно показывает, что правильное управление такими рисками не только предотвращает возможные негативные последствия для компаний, но и открывает новые возможности для улучшения их конкурентоспособности, снижения затрат и повышения репутации на рынке.

Интересным аспектом работы является предложенный автором алгоритм интеграции ESG-факторов в систему управления рисками. Этот алгоритм можно рассматривать как универсальный инструмент, который может быть адаптирован для различных компаний и отраслей. Он помогает систематизировать процесс управления рисками, интегрируя ESG-факторы в бизнес-процессы на разных уровнях, что, несомненно, станет полезным инструментом для управленцев и аналитиков.

Практическое применение диссертации подтверждено примерами внедрения разработанных методик на предприятиях. Этот факт усиливает значимость работы, поскольку даёт возможность оценить реальную результативность предложенных подходов, что свидетельствует о том, что её исследования имеют не только теоретическую, но и высокую прикладную ценность.

Однако следует отметить необходимость более детального рассмотрения долгосрочных трендов в области ESG, которые могут существенно изменить характер рисков в будущем. Например, всё большее внимание уделяется вопросам декарбонизации, и анализ их влияния на экономическую безопасность мог бы стать полезным дополнением к исследованию.

Несмотря на эти небольшие замечания, диссертация Ксении Александровны является важным вкладом в область управления рисками и экономической безопасности. Автор продемонстрировала высокий уровень научных компетенций, обосновала выводы на основе анализа большого количества эмпирических данных и предложила решения, которые могут применяться на практике.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне, и соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертационного исследования, Санникова Ксения Александровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
декан Факультета инженерного менеджмента
Института отраслевого менеджмента
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации»

Серебrenников Сергей Сергеевич

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
119571, Москва, пр. Вернадского, д. 82, стр. 1
+7 (495) 923-63-12
serebrennikov-ss@ranepa.ru
« 11 » *ноября* 2024 г.